

公民态度

2014年5月30日 星期五
编辑：吴志明 组版：陈科 校对：张旗

广东为治理裸官树立样本

记者从广东省委组织部了解到：目前广东基本完成对“裸官”任职岗位集中调整工作，其中调整市厅级干部9名。根据广东省委组织部制定的工作方案，“裸官”要么把家人迁回来，要么限时从重要岗位调整下来，两样只能选择一样，不能兼得。

(今日《东南商报》05版)

甬上辣评

“裸官”未必会出问题，然而相比于“非裸官”，风险率无疑更高。从道德上讲，官员“裸奔”意味着价值观的偏斜，忠诚度自然大打折扣；从监管的层面来说，“裸官”的不确定性增加了管控的难度。现实中，大量的贪官外逃而造成国家财产的流失，一个原因在于其有了“裸奔”的后路，而更加肆无忌惮。由此，“裸官”受到制度的约束理所当然，唯有如此才能防微杜渐。

据报道，从1992年至2007年6月底，我国外逃省部级官员87人，正厅级官员320人，副厅级官员1920人，处级官员8250人，副处级官员11340人。这些人侵吞、携带出国（境）的资产达1万亿元以上。从世界范围看，越来越多的国家日益重视对“裸官”的管理，并出台一系列规定将其“纳入制度笼子”。比如2012年，俄议会杜马一审获通过的反腐败法修正案，就明确禁止公务员、国家官员及其配偶和未成年子女拥有海外资产。

早在2010年，监察部、国家预防腐败局联合印发了《国家预防腐败局2010

年工作要点》，指出要“研究加强对配偶子女均已移居国（境）外的公职人员管理相关规定的具体落实办法”。广东是最早付诸行动的地方之一，2012年1月中共广东省委印发《关于加强市、县领导班子建设若干问题的决定》，明确提出“对配偶子女均已移居国（境）外的，原则上不得担任党政正职和重要敏感岗位的领导职务”，并辅以“探索建立党员干部个人财产报告制度”。

今年1月中央颁布的新修订的《党政领导干部选拔任用工作条例》，明确规定“裸官”，不得列为考察对象。不过任职后“裸官”的，或者已经任职的“裸官”，又将如何处理却并没有明确的界定，对“裸官”现象不能产生釜底抽薪的作用。而从《条例》颁布至今，鲜有地方掀起大面积的治理行动，其间不乏观望等待的利益考量，同时也有如何执行的标准顾虑。广东现今基本完成对“裸官”任职岗位集中调整工作，或许能产生多米诺骨牌效应。

广东此次的“裸官”治理行动，最大的亮点在于，用超前的举措树立了一个样本，为其他地方实行“裸官”管理提供了参照，也为全面落实《党政领导干部选拔任用工作条例》提供了现实依据。若以此为契机，开启全国性的“治裸”行动，对于推动官场治理和提升反腐效果，必然有着重要的现实意义。

堂吉伟德

热点聚焦

走火的警枪靠什么来约束

5月29日上午，郑州市郑东新区海文实验幼儿园内发生一警察枪支意外“走火”事件，致4名大人和1名儿童受伤。目前，郑东派出所已决定对主管副所长、交管巡防大队队长和教导员停止执行职务，对当事两位民警予以禁闭。

(5月29日新华社)

为了震慑罪恶，保障公共安全，以往锁在枪柜的警枪，将更多地出现在了街面。不过，也应该看到，警枪出街，在提升民众安全感的同时，也隐藏着某些不安的因素。

此次郑州幼儿园发生的警枪走火事件，就让人们出了一身冷汗。郑东派出所应辖区内外海文实验幼儿园之约，派民警进校园传授安全防范常识，在装备展示环节，警枪不慎走火射向地面，溅起的水泥碎屑伤及4名家长、1名儿童。

虽然警枪走火并未造成严重后果，但想想还是令人后怕。警枪是高致命性的危险武器，而不是玩具，警察岂能随随便便带进幼儿园？更令人费解的是，传授安全常识，又何必要展示子弹上膛的警枪？警方负责人称是“为满足孩子的好奇心”，为满足孩子好奇心而枉顾武器展示的危险性，何其荒唐。

面对这样一次警枪走火事件，警方在调查的同时，或更应反思警枪监管的问题。就在不久前，四川合江发生了交警大队副大队长带女下属开房丢失配枪事件，尽管当地警方定性为“暂时性失控”，但还是让人惶恐。武器缺乏约束，无论是走失还是走火，无论是短暂停失控还是无心之失，对于公共生活和普通民众，都可能是威胁。

作为高致命性的武器，警枪使用必须受到更加严格的控制。当然，我国警枪等警械的管理和使用，已有相关的制度和程序以约束，但从上述这些事件看，可能还存在漏洞。比如说武器使用情形描述的模糊，比如说警枪监控不够严密，比如基层警员持枪不够训练有素……种种缺陷和漏洞，都应尽快地完善和填补。

警枪，是警方用以制止犯罪保护民众安全的武器，而不是表现个体神勇的道具，更不是可以拿着四处展示的玩具。对于市民而言，警枪应该默默地存在，担负起震慑和警戒的责任；而面对犯罪，它又能及时开火，果断地制止暴行。既要让市民心安，又要让歹徒胆战，这恐怕是警枪等警械存在于公共生活中最理想的状态。要实现这种理想状态，就必须靠有效的制度和缜密的程序对警枪的使用进行监管。武器无所谓善恶，只有让持枪的警察们心怀法律和人权，警枪才可能成为民众眼中的保护神，成为罪恶实施者眼里的震慑力量。

如今，警枪在街面上越发常见，而警枪要融入公共生活，真正准备好了吗？面对幼儿园里的走火、宾馆的“暂时性失控”，如何驾驭好这柄双刃剑，或应有更审慎的论证和更谨慎的约束。毕竟，警枪的每一次失控，都是公共安全不能承受之重。

时言平

来稿请寄《东南商报》编辑部或邮箱 wj1@cnnb.com.cn



**地铁一号线东门口站
(天一广场)A出口**

系列商品 25 折起

SALE 实折实惠 刷二百贵宾卡>再享 85 折

(刷卡活动仅限会员卡、普通卡、个别品牌除外)

- **满额欢赠：**活动期间，凡在二百全场消费满680元，即可获赠香粽一袋；
(单件商品不分拆、投资金条、香烟等除外/2000分送完为止/赠品地点：六楼总服务台)
- **商店特推—“乘着地铁来购物，二百送您地铁费”**
地铁开通期间(5月30日-6月2日)，当天凡在我店购物折后(一次性付款)满300元及以上，即可返地铁交通费5元；
- **银企联动：**活动期间，刷兴业银行信用卡在我店积分消费并加兴业银行微信，单笔满288元
消费另送巧克力或小绿植1份，单笔满2888元赠送洁丽雅毛巾礼盒1盒(共120份送完为止)；
- **缤纷六一 童享精彩** (二百六楼商场/5月31日14:00-16:00)
 - “童梦成真”文艺汇演:独奏/表演/歌唱/舞蹈...乐享不停
 - “宝贝智多星，品牌大寻宝”你还Hold住吗?
活动方式:随机抽取商品LOGO标志，到专柜中选出相对应款式的衣服。
 - “粽情畅享”亲子包粽子 让你亲历体验端午的味道...
一等奖奖品价值300元的购物券，参与者人人有奖... 报名电话: 87269937

**TIME:5月30日-6月2日
(周五-周一)**

开心61 欢乐粽享

**淘宝网上专供
Http://nb200.taobao.com**

凯利梦家纺新品上线

活动期间 59元起+包邮，满200元再赠定制团裙一个

**6F 儿童春装热卖35折起
儿童夏装65折起**

购物有礼：凡在六楼童装商场购买童装童鞋 折后满额送...
端午礼献 同仁堂/胡庆余堂/高丽参等滋补品75折赠...

2F/3F 夏令时尚新品女装大汇展

“200嘟嘟秀” 时装队10位品牌导购员5月30日下午靓丽出场

夏令新款服饰大型静态展示秀

**“太平鸟” 满300元送100元现金券；
“黄鹤丝雅诗” 购货有礼，本次活动分享朋友圈立减28元；**

4F T恤衬衫节 多重优惠 惊喜连连...

春装热卖2.5折起 / 夏装热价5.5折起

T恤 68元起 / 衬衫 89元起 / 女针织衫 98元起

清凉一夏

夏令床品端午特惠周

床上用品 劲价折上折

夏令床品特别推荐

梦兰/蓝牧/凯盛/南方/黛富妮 假日惠享

5F 端午情系二百男士T恤节

男士服饰/品牌旅行箱/皮具 折动人心

6F “夏日凉鞋节” 热卖持续升温中...

1F/2F “凝注时光” —名表惊喜优惠中